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 م18/1/2021 الإثنين                            :ةسسادالمحاضرة ال 

  امثلة تطبيقية مع المستخدمة في التحليل الوزني  الحسابات: 
 

 
  100                   ×                    =  للمكون %

 
 
 

المعامل الوزني  ×وزن المكون = وزن الراسب   
 
 
 

 المعامل الوزني = 
 
 
 

        
              

 
 
 

 

 
 
 
 

 وزن المكون

 

 وزن النموذج

 وزن جزيئي او ذري للمكون
الوزن الجزيئي للراسب   

)للمادة المراد تحليلها( ذري للمكونالجزيئي او الوزن ال       
 الوزن الجزيئي للراسب

= للمكون %  100 × 

 
 

 وزن النموذج

×وزن الراسب        
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غااا   2بة المئوياااة للكبريااات فاااي نماااوذج مااان ال حااا  وزناااة مااااهي النسااا :(1)مثاااال 
ماااااا ان ا وزان غااااا    عل 0.840اً مااااان كبريتاااااات البااااااريو  وزنااااا  اعطاااااب راساااااب

   Ba= 137.34 ,  S=32 , O =16  : الذرية 
 :الحل 

 
 

        
              

 
 

 
        

              
 
 

        
              

 
 
 
 
 
 
 
 

الوزن الجزيئي او الذري للمكون )للمادة المراد تحليلها(       
 الوزن الجزيئي للراسب

= % للمكون  100 × 

 
 

 وزن النموذج

×وزن الراسب        

    S   لا يذر الوزن ال       
BaSO4    لا الوزن الجزيئي 

= S %  100 × 

 
 

 وزن النموذج

   × BaSO4 وزن    

 32 
233.34   = S %  100 × 

 
 

2 

   0.84       ×  

=   5.75 %      S %  
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وعومااال  ClAgرسااابت ايوناااات الكلورياااد علاااب لاااكل كلورياااد ال  اااة  :(2)مثاااال 
، احسااااابي  غااااا  0.1290وج اااااف ووزن وكاااااان وزن كلورياااااد ال  اااااة  راسااااابال

 . Ag= 107.89 ,  Cl=35.5 : ما ان ا وزان الذرية   عل كمية الكلوريد
 

 :الحل 
المعامل الوزني  ×وزن المكون = وزن الراسب   

 
   = كلوريدوزن ال

 
 

   = كلوريدوزن ال
 

 
   = كلوريدوزن ال

 
 

فوساااااا ات المغنيساااااايو  علااااااب لااااااكل مغنيساااااايو  رساااااابت ايونااااااات ال :(3)مثااااااال 
 علااااااب هيئااااااة ووزن  أحاااااار و  راساااااابعوماااااال الثاااااا   (MgNH4PO4)ا مونياااااااكي

، احسااااابي  غااااا  0.3545باااااوزن  ااااادر   (Mg2P2O7بيرفوسااااا ات المغنيسااااايو  )
    مغنيسيو مية الك
 . O=16 , P =30.9 ,  Mg=24.3  :ما ان ا وزان الذريةعل
 

 :الحل 
المعامل الوزني  ×وزن المكون = وزن الراسب   

 
   = المغنيسيو وزن 

 

 ×  AgCl وزن 
    Cl

-   لا يذر الوزن ال       
AgCl    ال الوزن الجزيئي 

 ×  0.1290      35.5 
143.39 

  0.0319 غ 

 ×  Mg2P2O7 وزن 
  × 2   Mg   لا يذر الوزن ال       

 Mg2P2O7    ال الوزن الجزيئي 
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 = Mg   وزن   

 
 

 = Mg   وزن   
 

   =  Mgوزن   
 

ت كميااااااااة مجهولااااااااة ماااااااان كبريتااااااااات المغنيساااااااايو  المائيااااااااة أذيباااااااا :(4)مثااااااااال 
(MgSO4.7H2O)   فوسااااااااااا ات المغنيسااااااااااايو   علاااااااااااب لاااااااااااكل رسااااااااااابتثااااااااااا

 علااااااب هيئااااااة ووزن  أحاااااار و  راساااااابعوماااااال الثاااااا   (MgNH4PO4)ا مونياااااااكي
، احسااااابي  غااااا  0.3545باااااوزن  ااااادر   (Mg2P2O7بيرفوسااااا ات المغنيسااااايو  )

    وزن كبريتات المغنيسيو  المائية
 .O=16 , P =30.9, S=32 , Mg=24.3   :مااا ان ا وزان الذريااةعل

H.W 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ×  0.3545   ×2   24.3 
( 24.2×2 + 30.9×2+ 16 7×  ) 

  0.0774 غ 

 ×  0.3545 
 48.6  

222.4 
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  زناااو ال وسااا ات  سااا ور فاااي نماااوذج مااانمااااهي النسااابة المئوياااة لل  :(5)مثاااال 
فوساااااااااا ات المغنيساااااااااايو  علااااااااااب لااااااااااكل  رسااااااااااب ال ساااااااااا ور، و غاااااااااا   0.68

بيرفوسااااااااا ات علاااااااااب هيئاااااااااة وزن   حر اااااااااوبعاااااااااد  (MgNH4PO4)ا مونيااااااااااكي
مااااااااا ان ا وزان عل    غاااااااا  0.435بااااااااوزن  اااااااادر   (Mg2P2O7المغنيساااااااايو  )

 . O=16 , P =30.9 ,  Mg=24.3  :الذرية
 

 :الحل 
 

        
              

 
 

 
        

              
 
 

        
              

 
 

        
              

 
 
 

الوزن الجزيئي او الذري للمكون )للمادة المراد تحليلها(       
 الوزن الجزيئي للراسب

= % للمكون  100 × 

 
 

 وزن النموذج

×وزن الراسب        

 ×2   P   لا يذر الوزن ال       
Mg2P2O7    لا الوزن الجزيئي 

= P %  100 × 

 
 

 وزن النموذج

 ×2 30.9 
222.4   = P %  100 × 

 
 

0.68 

   0.435       ×  

 ×  Mg2P2O7 وزن 

0.2778  
= P %  100 × 

 
 

0.68 

   0.435       ×  

=   17.77 %      P %  


